

力图保住地中海唯一军事基地？ 俄航母下月开赴叙利亚

米格-29K型战机首次随航

在多艘战舰护航下，俄罗斯唯一一艘航空母舰可能于下月起航，前往地中海东部，预计于明年春季抵达叙利亚塔尔图斯港附近。按俄罗斯媒体说法，航母上搭载苏-33型、米格-29K型战机等打击力量。



资料图片



叙利亚周边图

航母编队整装待发

俄罗斯派航母战斗群前往东部地中海的消息最初由俄罗斯《消息报》28日报道，随后被多家媒体转载。《消息报》文章以俄罗斯海军高级官员为消息源，但官员没有公开姓名。

报道说，俄罗斯唯一一艘现役航母“库兹涅佐夫”号定于下月上旬从巴伦支海某俄罗斯军港出发，经直布罗陀海峡驶入地中海，而后向东航行至东部地中海，停靠叙利亚塔尔图斯港附近海域。

俄罗斯海军“恰巴年科海军上将”号反潜舰将与“库兹涅佐夫”号一同出发。而俄罗斯海军“拉德内”号护卫舰会从黑海母港出发，经由博斯普鲁斯海峡和达达尼尔海峡进入地中海，与“库兹涅佐夫”号航母会合后，一同前往塔尔图斯港。

受塔尔图斯港泊位设计限制，“库兹涅佐夫”号将在港口近海抛锚，靠随行战舰往返于港口与航母之间提供补给。

这次航行，“库兹涅佐夫”号将搭载8架苏-33型战机、不明数量的新型米格-29K型战机和两架卡-27型“蜗牛”式反潜直升机。这是米格-29K型战机首次随航母执行任务。

俄在地中海唯一支点

在一些军事分析师看来，俄罗斯海军将访问终点选在叙利亚塔尔图斯港，别有含义。因为不同于热那亚、贝鲁特等访问目的地，叙利亚的塔尔图斯港是俄罗斯设在独联体国家外唯一的军事基地。

苏联解体后，俄罗斯保留了在叙利亚港口塔尔图斯的基地，使之成为俄罗斯在地中海的唯一支点。一些分析师认为，此处基地的战略意义重大，是俄罗斯应对东扩的北约、应对中东地区冲突、应对极端势力威胁的绝佳平台。

现阶段，塔尔图斯港没有俄罗斯海军舰只常驻，但却是俄罗斯黑海舰队的常到之地。按《消息报》说法，塔尔图斯港常驻俄罗斯军事人员和文职国防工作人员总计600人。

消息一经传出，一些媒体便即将俄罗斯航母的这次动作与眼下的叙利亚局势挂钩。俄罗斯海军一名发言人向路透社记者证实这次航程，同时表示这次航程无关叙利亚局势。

西方单靠“利比亚模式”拿不下叙利亚

叙利亚位于地中海东岸，北与土耳其接壤，东同伊拉克交界，南与约旦毗连，西南与黎巴嫩和巴勒斯坦为邻，西与塞浦路斯隔地中海相望。美军目前还驻扎在伊拉克，土耳其已与叙利亚交恶，塞浦路斯还有英军基地。西方一旦对叙动武，叙防空任务将非常艰巨。

但是，由于叙利亚自身军力强大，在中东可能仅次于埃及，而目前叙国内的反对派还没有像利比亚反对派那样掌握大量的军事力量，能对局势造成影响，西方单纯复

制“利比亚模式”可能拿不下叙利亚。西方若想推翻巴沙尔政权的话，除了空袭可能还得在空袭之后派出陆军参战。土耳其、以色列等都有可能成为出兵方向。

而叙利亚国土面积小是一个软肋。叙利亚面积185180平方公里，约是利比亚的1/10。叙利亚国土面积小，而军队多，重要目标多，西方侦察、空袭会更容易。西方陆军如果参战的话，加上有制空权，很容易对叙军形成合围的态势。

据《北京晚报》

分析

叙利亚军力情况

现役部队 约32万人，其中陆军20万，空军近4万
准军事力量 约30万人
战术导弹 约94枚
地对空导弹 8891枚以上
防空炮 1225门以上
战斗机 555架，最先进的是20架米格-29
直升机 约204架
坦克 约4950辆，包括1500辆T-72/72M型
反坦克导弹 约2600枚



资料图片

抗议削减福利，坚决不过苦日子 英国200万人开始“世纪大罢工”

2/3学校停课 近600个政府部门关门

今天，英国将有33个大型工会组织举行全英联合大罢工，参加人数将达到200万人。这将是1979年之后最大规模的工会行动。发起罢工的英国工会联合会称：“这将是一场世纪大罢工。”英国职工大会主席巴博称：“政府疏远了全部职工。”目前英国政府已经调集军队确保英国边界安全。

示威者主要抗议政府的养老金改革计划，抗议政府把公共部门退休年龄推迟6年，至66岁。同时，抗议政府增加员工每月需缴纳的养老金额度，并降低养老金的支付水平。

英国机场管理局警告：出入境边检等工作人员已承诺参加此次罢工，可能导致希斯洛机场运营陷入瘫痪，离境航班或遭取消，入境旅客亦可能遇到长达12小时的延误。

数万宗非紧急手术取消

此次大罢工获得了英国全国教师工会、公共和商业服务工会等多家工会支持。英格兰、苏格兰、威尔士地区的教师、边境工作人员、环卫人员等都将参与其中，伦敦、曼彻斯特等10余个城市还可能举行抗议示威活动。

由于涉及多个公共服务部门，罢工将对人们的生活造成较大影响，学校和边境管理局尤甚。预计英国当天将有2/3的学校停课，将涉及一万多所中小学和数十所大学。

英国首相卡梅伦要求企业允许雇员带孩子上班。近600个非紧急政府部门，如就业中

心及部分法庭关闭，车牌考试延期，国民保健服务的数万宗非紧急手术和门诊预约取消，影响5.7万名病人，清理垃圾等市政服务也可能受影响。

民众称被政府“欺骗”

警方财务调查员阿什莉表示，今日会参与罢工，抗议退休金减少对家庭开支构成压力，现在更被迫接受更长工时，感觉被“欺骗”。

政府曾表示，退休金改革不会影响10年内退休的公务员及低薪人士，如果公务员愿意增加工时，退休金将得到改善，但数字显示，很

多赚取平均工资的员工需额外工作4年，才能维持现有福利。

养老金成为欧洲敏感问题

养老金改革已成为欧洲国家一触即发的敏感问题。在老龄化程度逐渐加深、寿命延长的情况下，囊中羞涩的欧洲国家政府希望通过延长工作时间，削减养老成本，解决纳税人日益沉重的福利负担。

对于这一政策，英国政府称改革是削减该国每年320亿英镑的养老金支出，使公共养老金能够持续运行所必须的。

高福利改革有争议

不只是英国，在英吉利海峡的另一边，几乎整个欧元区都笼罩在欧债危机的阴影下。有媒体称，人们越来越清晰地看到这场危机的“罪魁”——欧洲各国政府力推的“高福利”制度。“由俭入奢易，由奢入俭难”，欧洲人已经养成了过不了“苦日子”的习惯。

希腊、意大利等国民众纷纷走上街头，抗议政府的紧缩政策，愤怒地喊道“政府为什么要牺牲我们的利益”。英国此次罢工的症结其实也正是在此。

据《北京晚报》